RESOLUCION DE ECUACIONES

EJERCICIO 1 : Resuelve las siguientes ecuaciones:

2_ 2_
BT ZAX o y2 3x*4 2)x % -11x2 +28 =0 3 x2 410 =3XT"X*3 g
3 3 4 4
4)x*-21x2 -100=0 5)x(x+4)—5:X(X3_1) 6)x 4 -48x2 -49=0
7) /3% +16 =2x -1 8) Vx +5-x =3 g A, x _14
XxX+2 x-2 3
3. 2 11 2 x-2_5
10) = + == 11—+ == 12) x +4 =,/ 4x +12
)x x+4 6 )x—l x+1 4 )
13) 2x-1, 4 1 14) x* +x3-9x2-9x =0 15) x®-2x2-11x +12=0
X x-1 2
16) x* +x3 -4x? -4x =0 17) x3-2x%2 -5x +6=0 18) x3+4x%-x-4=0
19) 2% 42X +ix=% 20)log (x -3)2 +log 4 =log x 21) x* -37x2 +36=0
2
22) 2In (x +1)-In(2x)=1In 2 23) \/5x +4 =2x +1 24) 32X —3X+1+§:o
5 1_ 3
25) —o o= 26)log (x +1)-log (3x —2)=1 27) 3Jx -1+11=2x
4x 3 6x
xZ=x+1
28)2X 1 +2X* 3% 14=0 29y X __16 _Xx+1 a3 -1
x+1l 6 X 3x+l 3
31) 21X 42X —3=0 32) 1-x =+/7-3x 33) 2X*2 42X _5=0
Solucioén:
2 _ 2 _ 2
1)4x 4x_X:X2_3x+4 ;4x 4x _3x _3x" 3x+4 . 42 - 4x— 3x=3x2 - 3x -4
3 3 3 3 3 3
9 4+ [16-16 4 3
X —4x+4=0,x—f=—=2;Solu0|on:x:2
2)xX*-11x2+28=0  Cambio: X2 =z - x%=22 7 -1122+28=0
L 11# /121112 _11/9 1143 2=7 - x={7
2 2 2 z=4 L Xx=%2

Cuatro soluciones : xlz—ﬁ, xzzﬁ, Xg =2, X, =2

2_ 2 2 _
3)X2+1—5:3X X+3+3; 4x +E:M+E ;4x2+15:3X2—X+3+12
4 4 4 4 4 4

x=0

x2+x:0;x(x+1):0 -
x+1=0 - x=-1

4X - 2% -100=0 Cambiax?=z - x*=2? 2?2 -21z-100 =0
21+ [441+400 21+841 21429 2225 - X=1£5 .
zZ= > = > = > . Dos soluciones: x; =-5, x, =5
z=-4 (novale)
—-— 2 f—
5)x(x+4)-5= X(X3 D w2 pax-5=2"% . 352 11ox 15 = x2 -
~13+./169+120 -13+.,/289 - x=1
2% +13-15=0 : x = = _Tis#1r ~30 -15
4 4 4 x=—==2

6)xX*—48%-49=0 Cambiax?=z - x*=z> 2z2-482-49=0

z

Dos soluciones: x; ==7, X, =7

2 2 2

_48+.[2304+196 _48+./2500 _48+50 2=49 - Xx=47
z =-1 (novale)

7)y 3x+16=2x-1; 3x +16 = (2x -1)*; 3x +16 =4x? +1-4x; 0=4x> -7x -15
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=3
-10
8

_7+/49+240 7+,/289 717 X
8 8 g8 |x=

)
4

Comprobacion:

J25=5 o x=3 sivale.

-5 [a9 7 -7 -5
X=— , |2 =2%2_" , x=— novale.
4 4 2 2 4

Hay una solucién: x =3
8)VXx+5-x=3; yXx+5=3+x; x+5=9+x2+6x; 0=x%+5x+4

-5+./25-16 —5+J_ ~5+3 {x=—1

X= 2 2 X =-4
Comprobacion:
x=-1 - ﬁ+1=2+1=3 - Xx=-1sivale
Xx=-4 - ﬁ+4=1+4=5¢3 - X=-4 novale
Hay una solucion: x =-1
4  x _14  12x(x-2) 3x(x+2) _14(x+2)(x-2)
9) —+—=—; + =
x+2 x-2 3 ' 3(x+2)(x-2) 3(x+2)(x-2) 3(x+2)(x-2)
12x% ~24x +3x% +6x =14[x2 - 4) ; 15x> ~18x =14x2 56 ; x> ~18x +56 =0
18+,/324-224 18+,/100 18+10 x =14
- 2 T2 2 7 x=4
03+ 2 -1L 18(x +4) . 12x _AX{X*4) o o010 1107 4 adx; 0= 19x7 +14x ~ 72
X X+4 6 6x(x+4) 6x(x+4) 6x(x+4)

_-14+,/196+3168 _-14+,/3364 _-14+58 . {Xzz_n ~36
(=72

22 22 22 EZRst

2 x-2_5_  8(x+1) +4(X‘1)(X‘2) 5(X_1)(X+1);8x+8+4(x2—3x+2)=5(x2—)

" 12 k-0 +D) T ak =) (x+1) - alk=1)(x +1)

8X +8+4x? —12x +8 =5x° -5;

~4+,/16+84 -4%,/100 -4+10 {X=3

0=x2+4x -21;

X =
2 2 2

12) x+ 4=/ 4x+12; (x +4)? =4x+12; x? +16+8x = 4x +12; X2 +4x+4=0;

_ - 4+,/16-16 _-4_

Comprobacién: x = -2 2=,4 si es vélida

-1, 4 _11, 2(2x 1)(x - 1)+ 8x =11X(X_1);2(2x2—3x+1)+8x=11x2—11x
X x-1 2° 2x(x 1) 2x(x—1) 2x(x—1)

4x? —6x +2+8x =11x% -11x ;0 =7x? -13x - 2;
_13+,/169+56 _13+,/225 13+15
- 14 T4 14 o

13)

X=2
_-2_-1

14 7

14) Sacamos factor comun: x* + x> -9x? -9x = x(x3 +x2 -9x —9)= 0

Factorizanos x3 + x2 -9x-9:

xX*-9=0=>x=+3
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x=0
X+1=0 - x=-1
x-3=0 - x=3
Xx+3=0 - x=-3

Por tanto, las soluciones de la ecuacion son:x; =0, x, =-1, X3 =3, X, =-3
15) Factorizamos:

x* +x%-9x2 -9x =x(x +1)(x -3)(x +3)=0 -

1 -2 -1 12
1 1 -1 -12

1 -1 -12 | 0
4 12

1 3 | 0

x-1=0 - x=1

x®-2x2-11x+12=(x -1)(x -4)(x +3)=0 - {x-4=0 - x=4
Xx+3=0 - x=-3
Por tanto, las soluciones de la ecuacién son: x; =1, X, =4, X3 =-3
16) Sacamos factor comuiin: x* + x3 —4x? —4x = x(x3 +x2% -4x —4)= 0

Factorizamos x° +x2 —-4x-4:

1 1 -4 -4
-1 -1 0 4
1 0o -4 | 0
2 2 4
1 2 | 0

x=0
X+1=0 - x=-1
Xx-2=0 - x=2
X+2=0 - x=-2

Por tanto las soluciones de la ecuacién son: ¥ = 0, X =-1 X3=2, Xgq=-2
17) Factorizamos:

x*+x3 -4x? —4ax =x(x +1)(x -2)(x +2)=0 -

1 -2 -5 6
1 1 -1 -6

1 -1 -6 | 0
3 3 6

1 2 | 0

x-1=0 - x=1
x3-2x2 -5x+6=(x-1)(x -3)(x +2)=0 - {x-3=0 - x=3
X+2=0 - x=-2

Por tanto, las soluciones de la ecuacion son: x1=1, Xp=3 x3=-2
18) Factorizamos:

1 4 -1 —4
1 1 5 4
1 5 4 | 0
-1 -
1 4 0
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x-1=0 - x=1
x3+4x%? -x-4=(x-1)(x +1)(x +4)=0 - {x+1=0 - x=-1
X+4=0 - x=-4

Por tanto, las soluciones de la ecuacion son: x; =1, x, =-1, X3 =—4

192 ¥ L o7 2 e LT

= —+2"+—=—
ox 2 2 2x 2
Hacemos el cambio de variable: 2*=y: %+y+l:g; y2+2y2+2=7y L 3y -7y+2=0
y
_7+49-24 7£/25 715 y=22 .
6 6 6 y—g—g

ey=2 L, 2*=2 ., x=1

1 1 1 log 3

ey== , 2¥== L x=log,=-=-log,3=—-—""—

Y =3 3 923 z log 2
Hay dos soluciones: x =1; x, =-1,58

20) Iog (x =37 + Iog 4 —Iog X;

=-1,58

Iog[4é< 3] =log X ; 4(x 3)°=x - 4(X*-6x+9)=

42 - 24x 36 - 4x? 25 x 6 + 36 = 0 ;
25+,/625 576 25+,/ + x=4
=527 - 18 _9 Hay dos soluciones: xl=4;x2=g
8 X="== 4
8 4
21)xX*-37%%+36=0 : Cambiof= z ~ X=Z= Z-37+36=0

_37+41369 -144 _ 37 +£+1225 _37+£35 {Z =36

2 2 2 z=1
z=36 - x2=36 - x=+J36 - x=16
Hay cuatro soluciones: x;=-6,X;=-1,X3=1,X,=6
z=1 - x2=1 - x=#/1 - x=#1
2 (x +1)? (x +2)*
22)2In(x+])—|n(2x)=|n2;In(x+1) —In(2x)=|n2;|n ™ =n2 - o =2

2+ /4-4
(x+1? =4x - xZ2+2x+1=4x - x2—2x+1=0;x=—:%=1;Hayunal’Jnicasol:x:1

2 3 5k 4 2x b 5% &( 2¢ = 5¢ & 4%+ Ax+ 1= 0= 4x?

_1y1+48 _ 1449 _1x7 {“1

-X-3

8 8 8
Comprobacioén:
x=1 - +9=3=2+1 - Esvalida

=_—3 = \/z:1¢__3+1:__1 - Noesvalida
4 4 2 2 2
Hay una solucién: x =1
24)32X—3X+1+§=o; (3*)2—3X[3+g=0

Hacemos el cambio 3* =y : y* —3y+g= 0 - 9y -27y+8=0
_48 _8
_27+,/729-288 27+,441 27+21 y_E_E
18 18 18 - :Ezl
18 3
8 8 8 log8
. = — - 3X = — :IO —:IO 8_1= _1:0,89
y 3 3 933 Js —

log3
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1
° == - 3X =— — Xx=-1
y 3 3
Hay dos soluciones: x; = -1; x, = 0,89
2
25) 5_1=3: 15  4x _ 6
4x% 3 Bx? 1% 1x? 1x?

— 15 48 = 6> 15 6= 4x2 = 9=4x2

X=—= -

Xzzg N X:J_r\/g - 2 Haydossoluciones:x1=—3; x2=E

4 4 x=_3 2 2

Xx+1 _ X+1

3x-2 3x-2
21

X+1=30x-20 - 21=29x - X=—
29

27)3-x+1 41 2x J3—x= 2x 11 B x 3 2 1;1:»(45 x )fz( 2% 1 = 4 x )= &C - aax+121

Ox 8 4%- 44t 12 0= 4% - 53+130

_ x =10
« = 53 +./2809 -2 080 _ 53 +4/729 _ 53+ 27 - 26 13
8 8 a

8

=10 - x+1=10(3x-2)

2 6)Iog( x+ :l)— Iog(3x— 2)=1; log

8
Comprobacién:
x=10 - 3J9+11=9+11=20=2010 - Esvalida
x=E - 3\/§+1l=g+11=3—1;&291—3=E - Noesvalida

4 4 2 2 4 2
Hay una solucion: x =10

X

2 8)27 14 ¥ _3pX 4 4=0; 2?+2XE2—3E2X+4=0; Hacemos el cambio: 2=y
%+2y—3y+4=0; y+4y-6y+8=0 - -y+8=0 - y=8; 2*=8 . x=3

2 2
x 16 x+l_ 6¢® _16x(x+])_6(x+1)” 62 - 162 - 16x= 6 x? + 2x+1)
X+l 6 X 6x(x+1) 6x(x+1) 6x(x+1)

Bx 1Bx 16x B¢ 1 H- 16— 28« 6 65 168+ 28¢ 6= 0 -~ 8+ 14x+3=0

29)

_ -4 _ -1
(= ~14%4196-96 _ -14£4100 _ -14+10 =16 " a1
16 16 16 _~-24_-3
16 2
. -1 -3
Hay dos soluciones: x, =—; X, =—
4 2
X'=x+l 2+, [4-4
30)3 =1 aXoe (el ol 2 yhqoxo1=-1, xZ-2x4120: x=o NI o2
3x+1 3 2 2
Hay una unica solucion: x =1
1
31) 2—X+2X—3:0 = Cambia 2X:z.Asi,3+z—3:o 2+22-32=0 z2-3z+2=0
2 z

2 2 1z=1 o 2*=1 - x=0

3+4/9-8 311{Z=2 - 27=2 - x=1
Z= =

(= 1++/1+ 24 {x =2 (novale)

32) (£ Y¥=73x o HX¥-2x=7-3 - x>+x-6=0 - > 5
X=-

33) %%+ %- 5 @ B3+ 3-5 0> 5¥-520=2=1 = x=0





